
令和３年２月２６日

保護者 様
福島市立信陵中学校長 福地 淳一

「学校教育活動等に関するアンケート」結果について

昨年末，保護者の皆様のご協力をいただきました，「学校の教育活動等に関する保護者アンケート」
の集計結果をお知らせいたします。また，この結果を本校学校評議員の方々にもご覧いただき，過日
行われました「令和２年度第３回学校評議員会」にて，協議いたしました。
今後，このアンケート結果や保護者・学校評議員の方々からのご意見等を今後の学校運営や教育活

動，指導の改善に生かし，生徒一人ひとりの健やかな成長のために取り組んでいきたいと思います。
ご協力ありがとうございました。

１ 保護者調査結果（全家庭配付 回収率８８％）

（A:よく当てはまる B:やや当てはまる C:あまり当てはまらない D:まったく当てはまらない）

（１）評価項目全般について
年度当初の長期休業や諸活動の制限など，コロナ禍に見舞われた今年度でしたが，４領域中

３領域において昨年度と同程度の評価を得られたことについて，常日頃より保護者様のご理解
とご協力をいただいていること，改めて感謝申し上げます。
ただ，「学習指導」に関しては，学習プリントの内容の工夫やタブレットの利用等，今後の長

期休業へも対応できるように研修や協議を重ねていく所存です。
（２）各項目について

全体的に昨年度からの現状維持状態にあります。その中で，「１」が比較的高い評価であった
ことをうれしく思います。
「学習指導」各項目の「Ｃ」の増加については分析と，今年度終盤に向けて改善・向上に努

めます。
「１０」は，コロナ禍で家庭にいる時間が増え，ポイントが向上しているものと考えます。
「１７」・「１８」の「Ｃ」が１割であることに注目し，個別的な配慮と支援を継続していき

ます。

領域 番号 項目 年度 Ａ Ｂ Ｃ Ｄ 平均値 領域平均

Ｒ２ 46% 48% 5% 0% 3.4 Ｒ２
Ｒ元 53% 39% 8% 1% 3.4
Ｒ２ 27% 62% 10% 0% 3.2
Ｒ元 26% 59% 14% 1% 3.1
Ｒ２ 40% 54% 5% 0% 3.3
Ｒ元 44% 47% 8% 1% 3.3 Ｒ元
Ｒ２ 35% 55% 9% 1% 3.2
Ｒ元 34% 53% 11% 1% 3.2
Ｒ２ 32% 61% 7% 1% 3.2
Ｒ元 29% 58% 12% 1% 3.1
Ｒ２ 22% 51% 24% 3% 2.9 Ｒ２
Ｒ元 28% 50% 19% 3% 3.0
Ｒ２ 24% 57% 18% 1% 3.0
Ｒ元 25% 59% 15% 1% 3.1
Ｒ２ 41% 43% 14% 2% 3.2
Ｒ元 44% 46% 8% 2% 3.3 Ｒ元
Ｒ２ 49% 46% 5% 0% 3.4
Ｒ元 55% 40% 5% 0% 3.5
Ｒ２ 23% 62% 14% 1% 3.1
Ｒ元 25% 58% 15% 2% 3.1
Ｒ２ 62% 31% 6% 1% 3.5 Ｒ２
Ｒ元 63% 32% 4% 0% 3.6
Ｒ２ 45% 48% 6% 1% 3.4
Ｒ元 44% 49% 7% 0% 3.4
Ｒ２ 40% 52% 7% 0% 3.3
Ｒ元 42% 52% 6% 1% 3.3 Ｒ元
Ｒ２ 23% 45% 28% 4% 2.9
Ｒ元 22% 41% 34% 3% 2.8
Ｒ２ 31% 60% 8% 2% 3.2
Ｒ元 32% 59% 8% 1% 3.2
Ｒ２ 53% 44% 4% 0% 3.5 Ｒ２
Ｒ元 54% 43% 2% 0% 3.5
Ｒ２ 59% 39% 2% 0% 3.6
Ｒ元 61% 37% 2% 0% 3.6
Ｒ２ 42% 52% 6% 0% 3.4
Ｒ元 44% 48% 8% 0% 3.4 Ｒ元
Ｒ２ 28% 62% 10% 1% 3.2
Ｒ元 31% 56% 11% 2% 3.2
Ｒ２ 28% 61% 10% 1% 3.2
Ｒ元 27% 61% 10% 2% 3.1
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4  お子様は，学校行事や部活動等の活動に積極的に参加している。

8  お子様は，責任感や協調性を身に付けて行動している。

9  お子様は，他人を思いやる心や奉仕活動への意欲等を身に付けている。

10  お子様は，家庭での役割を自覚し積極的に家事や手伝いを行っている。

19  本校は，将来の進路や生き方について適切に指導している。
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6  お子様は，あいさつなど基本的な生活習慣を身に付けている。

7  お子様は，校則や社会のルールなどを理解した生活ができている。

11  お子様は，自ら安全を意識した日常生活をしていると感じている。
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1  お子様は，楽しく学校に通っている。　

13  本校は，教育目標・方針・計画などを分かりやすく保護者に伝えている。

14  本校は，学校からの通知・学年便り等で保護者に情報をよく伝えている。

15  本校は，家庭への連絡をきめ細かに行っている。

20  本校の施設設備は，生活や学習がしやすいように整備されている。

2  お子様は，毎日家庭で学習する手立て・方法が身に付いている。
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3  お子様は，授業内容を理解し知識や技能の習得に励んでいる。

5  お子様は，学習と部活動を両立させ充実した学校生活を送っている。

12  お子様の心身の健康や体力の増進など，成長を強く感じている。

16  本校は，個に応じたきめ細かな学習指導を行っている。

 本校は，子どもの悩みに対して適切に相談に応じている。

18  本校は，生徒間の問題やいじめ等があった場合に適切に対応している。
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２ 生徒調査結果（全生徒配付 回収率 ９０％）

（A:よく当てはまる B:やや当てはまる C:あまり当てはまらない D:まったく当てはまらない）

（１）評価項目全般について
学校行事や部活動等において，教師と生徒がふれあう場面が少なかった中，極端なマイナス

傾向が見られなかったことは評価できるものと考えます。今後とも「Ｃ」・「Ｄ」の減少に努め
ていきます。

（２）各項目について
特に「７」については，例年の傾向でもあるので，各家庭との連携のうえ随時指導が必要が

あると考えます。
また，「８」の「Ｃ」については，内容や方法，時間等について，「量」から「質」の観点か

ら，より具体的な指導内容について再検討していきます。
対教師領域で，全体的な向上，特に「Ｃ」の減少がみられたのは，良好であると考えます。

３ おわりに
今年度は授業参観や文化祭（蒼陵祭）等を行うことができず，保護者の皆様がご来校される機会

が少ない中で，本校教育活動に対する評価にご理解とご協力をいただき，誠にありがとうございま
した。
上記の他にも，学校経営をはじめとした各種指導面，施設・設備面と多岐にわたるご意見をいた

だきましたこと，御礼申し上げます。それらの中で，高い評価をいただいた内容については継続・
発展を，厳しいご指摘は速やかな改善をめざし，教育活動に臨みます。
特に，各種要望につきましては，校内各種委員会，福島市教育委員会をはじめとした各関連機関

等と連携・検討し，来年度に向け準備していきたいと考えています。
また，第３回学校評議員会においては，各評価項目の「Ｃ」・「Ｄ」の減少と，学校で努力してい

る内容をより積極的に広報してほしい，といったご指摘・ご助言がございました。
今回の学校評価アンケートの結果をふまえ，多くのご意見・ご助言・ご指摘を今後の学校運営・

教育活動へ具体的に反映していきたいと思います。今後とも，保護者の皆様方のご理解とご協力を
引き続きよろしくお願いします。ありがとうございました。

領域 番号 項目 年度 Ａ Ｂ Ｃ Ｄ 平均値 領域平均

Ｒ２ 48% 43% 8% 1% 3.4 Ｒ２
Ｒ元 49% 41% 9% 1% 3.4
Ｒ２ 34% 56% 9% 1% 3.2
Ｒ元 33% 57% 9% 1% 3.2
Ｒ２ 64% 34% 3% 0% 3.6
Ｒ元 62% 34% 3% 0% 3.6
Ｒ２ 69% 21% 7% 3% 3.6
Ｒ元 68% 23% 8% 2% 3.6
Ｒ２ 49% 39% 10% 2% 3.4 Ｒ元
Ｒ元 46% 43% 10% 1% 3.3
Ｒ２ 23% 58% 16% 3% 3.0
Ｒ元 22% 58% 18% 2% 3.0
Ｒ２ 74% 19% 5% 2% 3.6
Ｒ元 74% 21% 3% 2% 3.7
Ｒ２ 41% 46% 10% 2% 3.3
Ｒ元 41% 43% 13% 2% 3.2
Ｒ２ 49% 43% 8% 0% 3.4 Ｒ２
Ｒ元 50% 44% 6% 0% 3.4
Ｒ２ 49% 36% 13% 2% 3.3
Ｒ元 51% 35% 12% 2% 3.3
Ｒ２ 64% 32% 3% 0% 3.6
Ｒ元 56% 38% 5% 1% 3.5
Ｒ２ 61% 36% 3% 0% 3.6
Ｒ元 52% 41% 7% 0% 3.5 Ｒ元
Ｒ２ 60% 33% 6% 0% 3.5
Ｒ元 49% 42% 9% 1% 3.4
Ｒ２ 73% 24% 3% 0% 3.7
Ｒ元 68% 28% 3% 0% 3.6
Ｒ２ 73% 24% 2% 1% 3.7
Ｒ元 63% 32% 5% 0% 3.6
Ｒ２ 43% 45% 10% 2% 3.3 Ｒ２
Ｒ元 43% 43% 12% 2% 3.3
Ｒ２ 58% 35% 6% 1% 3.5
Ｒ元 54% 36% 9% 1% 3.4
Ｒ２ 58% 34% 7% 1% 3.5
Ｒ元 46% 36% 14% 3% 3.3 Ｒ元
Ｒ２ 80% 17% 3% 0% 3.8
Ｒ元 70% 25% 4% 0% 3.7
Ｒ２ 68% 27% 3% 1% 3.6
Ｒ元 63% 31% 5% 1% 3.6
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4  自分は，授業に積極的に取り組んでいる。

8  自分は，毎日家庭学習に取り組む習慣がある。

9  先生方は，授業のめあてや活動内容をわかりやすく説明している。
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 先生方は，授業の教え方を工夫していて分かりやすい。

 先生方は，授業内容が分かったか確認している。

15  先生方は，努力したりよいことをしたときは認めて褒めている。

16  先生方は，だれにでも公平に接している。

17  先生方は，生徒が悪いときはきちんとしかってくれる。

12  先生方は，分からないことがあれば丁寧に教えている。

13  先生方は，家庭学習の課題を出し，その状況を確認している。
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1  自分は，学校生活が毎日楽しい。

2  自分は，本校の教育目標に近づこうと努力している。

7  自分は，言葉遣いが丁寧で整っている。

19  学校にはなんでも話せる親しい友人がいる。

20  自分の学級は，仲がよく，まとまりを感じている。

3  自分は，学校の規則を守って生活することを心がけている。

5  自分は，部活が楽しい。（楽しかった。）

6  自分は，学級活動・生徒会活動などの係活動にに積極的に取り組んでいる。

 先生方は，親しみやすく，話しやすい。

18  先生は，自分の行動や生活について真剣に考えてくれる。
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